

扛旗担当谋发展 夺旗自信勇前行

通讯员 赵向 刘连永 项宜鹏 程顺

市中区红旗小学现有东西两个校区，60个教学班，学生近3000名；现有高级职称教师11名，枣庄首批名校长1人、市区名师、学科带头人、教学能手、骨干教师40余人。学校先后荣获全国校园冰雪特色学校、全国教育科研先进单位、全国艺术教育先进单位、省教学示范化学校、省电教示范化学校、省体育传统项目学校、省中小学教师远程研修组织工作先进单位、省绿色学校等称号。

近年来，区红旗小学聚焦立德树人，秉承“我是一面旗”办学理念，以党建引领发展，全校上下举旗铭志，扛旗担当，凝心聚力，同频共振，各项事业稳中求进、稳中求特、稳中提质。

强化党建核心意识，锻造“我是一面旗”党建品牌

围绕“我是一面旗”核心理念，大力开展“一名干部一面旗帜，争做管理行家”“一名党员一块牌子，争做教学能手”活动，推行党员、教师的“双培养”机制，不断创新“党小组+学科组”的“红旗”党建模式，举旗铭志，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，深化“红色教育塑造多彩人生”特色党建品牌，深入开展“对话齐鲁红色印记”“党建有声”、德育工作“三大行动”，扛旗担当，奋勇前进。12月11日，承办了全区党建、群团现场观摩会，区

主要领导来校视察。

强化文化引领意识，催生举旗铭志斗志

精神文化是学校文化的核心，是学校的灵魂和生命，是催生教师发展和学生成长的深厚土壤，是学校持续健康发展的核心动力。在广泛征求意见的基础上，围绕“红旗”做文章，确定了“我是一面旗，风正旗红”的校训、“举旗铭志培根铸魂”的校风、“扛旗担当 启智润心”的教风及“夺旗自信 追梦奋进”的学风，形成了“事争一流，唯旗是夺”的团队精神；围绕“红旗”，对学校外在的精神文化进行进一步挖掘、提炼，对校徽设计及“一训三风”解读，展现了学校精神文化丰富内涵，促进了学校科学全面发展。

坚持专业发展意识，提升扛旗担当能力

坚持固本、强课、提质工程，努力提升教师队伍“扛旗担当”整体素质。努力构建四级教研体系，形成了“以校为本”的四级教研机制，极力打造教师团队的担当、夺旗、奋进、斗争精神；坚持城乡交流研讨，校际互动共提高，促进教师教学水平的提高。

加强实践体验意识，提升夺旗自信实效

紧紧围绕“立德树人”育人目标，强化行为规范养成教育，积极搭建育人载体，拓展德育活动空间，形成个性张扬、唯旗是夺的良好成长氛围。制定了“一月一主题”的德育特色活动方案，完善了家校共育机制，实现了家校同心同向同发力，合力育人，携手同心谋发展。

坚持守正创新，力推课程改革新成效

学校强化对课堂教学的常规管理，强化过程监督，推行推门听课制度，切实提高常态下的课堂教学效率，通过组织“党员示范课”“青年教师优质课”“骨干教师示范课”“青蓝工程”师徒结对等活动，发挥骨干引领、典型引路作用，让课堂成为质量大提升的主阵地。

社团活动纵深发展，助力学生成长。打造精品社团，推动社团活动课程化、规范化。投资100多万元、面积400多平方米的校园科技馆于9月份投入使用，模型展示区、动手操作区、互动体验区三大板块共12个功能区。不同的区域，学生会产生不同的体验与收获，既激发兴趣，又拓展视野，增强了观察、探究、实践、创造的欲望。

积极协调讲担当，改善条件促发展

坚持问题导向，主动作为善协调，全力打造平安校园，努力创设和谐校园，倾力建设绿色校园，尽力推进办学条件改善。东校区投资近2000余万元的新建教学楼于2021年9月份投入使用，教室触摸一体机、录播室、微机室、校园电视台、资源教室等配备的设施设备齐全、领先，数字绿色校园初步展现；200米塑胶跑道、足球场、篮球场结束了红旗小学学生无运动场地的历史，校门口的利民路铺设一新，彩虹相间的绿草坪成了孩子们课间玩耍、嬉戏的乐园……办学条件的改善，综合竞争力的逐渐提升，激发了斗志，振奋了人心。

开启奋进新篇章，夺旗自信再前行

红旗小学正处在爬坡过坎、攻坚克难的阶段，红旗人将以事争一流、唯旗是夺的追求转变理念思路，继续弘扬“三牛”精神，发扬“不用扬鞭自奋蹄”的不服输的斗志，举旗铭志，品牌发展，努力耕耘出“我是一面旗”更加绚丽的未来，开启奋进新篇章，为“学在市中”品牌建设做出更大贡献！



公益广告



共创文明城市 共建满意枣庄

总编辑 褚洪波